

南环小学小记者站专版

“老虎”藏在这儿

本报小记者(南环小学4年级6班) 赵瑾彤

元宵节一大早,我就兴高采烈地出门了,因为我们晚报小记者要去沧州博物馆过节,好期待啊!

我们一进博物馆大厅,讲解员叔叔先和我们做了个游戏,让我们在博物馆里找和十二生肖有关的物品,还开玩笑说:“这些动物啊,做熟的也行,名字里有也行,只要你在博物馆找到它们就行。”

哈哈,这个叔叔太幽默了。于是,我们小记者就蹦蹦跳跳地去“寻宝”了。

走进名人馆里,民族英雄马本斋的画像呈现在大家面前。“马!”小伙伴们纷纷拿出记录本记下了这位英雄人物。旁边还有沧州名人牛文常,老牛家也是英才辈出啊。

我们继续走,映入眼帘的是各种瓷器、陶器。我们先后

找到了绿釉陶猪、双人首龙身俑、陶鸡、陶狗、灰陶马、青釉堆贴花龙柄壶……真是惟妙惟肖,美不胜收。

今年是虎年,我们威武的大老虎在哪儿呢?我们走进民俗馆,一双双制作精美的布老虎鞋子、布老虎玩具映入眼帘,原来老虎们在这儿藏着呢!

快乐的寻宝活动结束后,我们开始动手制作元宵节花灯啦。一盏盏小花灯发出耀眼的光芒,漂亮极了。

最后一个环节是猜灯谜。小记者们开动起小脑筋,很快猜出了一个个谜底。有的谜底让人恍然大悟,有的谜底让人开怀大笑。现场气氛活跃极了。

这真是一个乐趣多多、收获满满的元宵节!

校长寄语



学校坚持“奠基生命,诗意图童年”的教育理念,致力于学生的全面发展。自2014年在做好常规教育的基础上,提出并实施了“四大工程”,着墨动静”的特色工作思路,“四大工程”即:“书香一生”“我爱篮球”“全神贯注”“生态体验”。“四大工程”将羽翼逐丰,依托在运河教育的雁阵中,互相助力同拍前行。

——南环小学校长

朱毅明

“虎”字成语知多少

本报小记者(南环小学4年级3班) 席浩智

2月15日,我们晚报小记者们在沧州博物馆度过了一个难忘的元宵节。

讲解员叔叔先给我们讲解了元宵节的各种知识,我们都聚精会神地听着。叔叔还给我们介绍了这次活动的三个环节。

第一个环节是在博物馆里“寻宝”——要在20分钟内找到展厅里关于十二生肖的文物。

一进展厅,我就惊呆了,这里的文物可真多啊!我和妈妈争分夺秒地寻找着。20分钟很快就到了,我们返回大厅集合。讲解员叔叔又给我们讲了一些关于文物的知识。

第二个环节就是做灯笼。讲解员叔叔给我们发了材料,

告诉我们制作步骤。接着,我们便认真地做起来,不一会儿,一个漂亮的灯笼就做好了。

元宵节可不能没有猜谜游戏啊!今年是虎年,我们要猜的是带有“虎”字的成语,讲解员叔叔说谜面,我们举手抢答谜底。答对的同学会得到一张老虎的图画。

前几次我没得到答题机会,但我不气馁。“做一件事情继续下去有困难,但又不能中途停止,就像骑在老虎背上不能下来。这是哪个成语呢?三、二、一!”讲解员话音刚落,我就高高地举起了手。

这次,我终于抢到了答题机会。我大声地说出答案:“骑虎难下。”得到了奖品,我心里美滋滋的。



“寻宝”

找生肖·做花灯·猜灯谜

本报小记者(南环小学4年级4班) 彭悱筱

2月15日是元宵佳节,我们小记者一起去博物馆参加活动。这次活动分为找生肖、做花灯、猜灯谜三大项。下面,请大家跟随我的脚步去看一看吧!

找生肖

讲解员叔叔告诉我们,二楼的展厅里藏着有关十二生肖的展品,我们的任务就是找到它们,限时20分钟。“三、二、一,开始!”叔叔话音刚落,场地里立刻变得热闹非凡。

大家一窝蜂似的冲进展厅,开始了寻找。最后,我找到了虎头帽、马灯等展品,牛文常、马本斋等人名,龙骨、水牛角等中药名,真是收获满满。

做花灯

自古以来,我国就有元宵节做花灯的习俗。老师给我们

每人发了一套做灯笼的材料,让我们自己组装。

我先把框架两边粘起来,再把上下两面安装在框架上。“哎呀,弄反了!”我赶紧把它们拆下来,再重新安装上去。接着,我在灯笼顶上系上一根绳子,另一端绑在棍子上,最后给它装上灯泡,大功告成!

猜灯谜

因为今年是虎年,所以我们猜的灯谜都是带有“虎”字的成语。只要答对了,就能得到一幅虎年年画。一听是有奖竞猜,大家纷纷举手抢答,现场立刻变得热闹非凡。

最后,我们通过自己的努力,得到了精美的礼物,真是又激动又兴奋。

(指导老师:黄晓宇)

星星点灯



做花灯

讲解员老师给我们发了做灯笼的材料,我们便开始做起来。

因为我平时很少做手工,所以一开始有些没头绪,还好有爸爸在旁边指导我。

首先,我用一张红色的卡纸折叠成六边形的圆,并把它粘起来;再在它的上下两端卡上六边形的海绵卡纸;接着再系上一个红绳做的结;最后装上一个小灯泡,灯笼就做好了。

本报小记者(南环小学4年级3班) 王雨辰

虎年说虎

我坐在第一排,能清楚地听清讲解员叔叔说的每句话。叔叔说:“今年是虎年。在咱们中国有两种老虎,一种叫做华南虎,一种叫做东北虎。武松打的就是华南虎……”

我发现,我不知道的东西有这么多。

本报小记者(南环小学4年级1班) 齐硕

扫码看视频 新闻料更多

快快扫描二维码,跟随南环小学小记者到沧州博物馆看看吧。



本版摄影 陈燕



留住难忘瞬间

心里乐开了花

本报小记者(南环小学4年级8班) 于博昊

盼望着,盼望着,我心心念念的元宵节到来了。在元宵节这天,我可以吃元宵、做灯笼、猜灯谜……今年的元宵节更是开心,老师带我们来到了沧州博物馆过节。

博物馆的讲解员叔叔说,这次我们要做几个游戏。第一个游戏是在二楼的展厅里找到十二生肖。我心想:不就是找十二生肖吗,多简单。

一进展厅,我就看到了虎纹灰陶壶,一下子就找到了老虎,我心里高兴极了。接着,我又找到了马,心里乐开了花。接下来,我又找到了猴……

我发现还有一个鼠没有找到,心里非常着急。最后,我终于在一个窗花上看见了一只小老鼠。哎呀,我终于找齐啦!

第二个游戏是做花灯。做花灯我可不陌生,我的动手能力可强啦。讲解员叔叔给我们讲了制作方法,我们就开始制作花灯了。

我瞪大眼睛左看看、右看看——哎,这很像我以前制作的“火箭”啊!我暗自高兴,先把花灯的边儿拆了下来,然后对折,又把灯笼的各个部分固定住。接着,我给灯笼装上了一个小灯泡。最后,我又给它装上一根小木棒,灯笼便制作好了。

参加完活动,我来到了大厅。天哪,竟然有个“财神爷”正在给小朋友们发元宝巧克力呢!于是我挤进了人群,和财神爷要了4个“小元宝”。我迫不及待地吃了一个,真美味啊!

猜灯谜 乐趣多

本报小记者(南环小学4年级4班) 史清怡

正月十五,我们小记者去博物馆参加元宵节活动。

本次活动有三个环节,分别是寻找十二生肖、做灯笼、猜灯谜。其中,我最喜欢的就是猜灯谜环节了——刺激又有趣!

看,灯谜抢答开始了。刚开始,我怕答错题,一直不敢举手。不一会儿,5道题就过去了,我的队友已经答对了一题。我心里有点着急,心想:我可不能落后啊,得加把劲了!

终于,我抢到了一题,并且答对了,主持人把奖品送给了

我。那一瞬间,一种自豪感涌上心头,我心里比吃了蜜还甜。

眼看只剩最后一题了,我做好抢答的准备。可主持人说完题目后,我不知道答案,只能眼睁睁地看着别人答题,拿走奖品。我心里有点失落,妈妈说:“没关系,这不正说明我们还有很多知识要学吗?好好努力,你是最棒的!”

通过这次活动,我学到了很多课本上没有的知识,更重要的是,我认识到了学习的重要性!

(指导老师:黄晓宇)



做花灯